

走基层 看民生

十路出击“绣”鹰城

道路,记载城市的变迁。6月15日,开源路(宁洛高速平顶山南站连接线—黄河路)道路景观综合提升工程建成通车...

河、示范、高新5区,有畅通路网的‘断头路’,有改善环境的新建路,有解决出行难的‘卡脖子’路,是顺民心、合民意的德政工程。‘黄建军介绍。道路,承载城市的烟火气。市区东西狭长,随着城市化进程的加快,交通面临新的挑战...

30万立方米,是制约工期的关键因素,我们昼夜不停赶进度,下雨也没停过。’项目负责人李迪介绍。同一时段,生态园北路也在紧张施工,施工人员忙碌砌筑雨污管网,开挖土方。这条路东起稻香路,西至辉光路,全长1202米,穿越两处鱼塘,途经采煤塌陷区,施工环境复杂。‘生态园北路与七星路几处交叉,施工不能影响通行,增加了难度,我们采取分段推进、多点施工的办法。目前,雨、污管涵铺设分别完成35.7%、25.7%。’一位施工人员介绍。十路出击,“异路”共进。放眼辉光路、李苗路、天源路、凤凰山路、春华路...施工现场热火朝天,进度不断推进...

工程例会召开,听取上周情况汇报,研究解决存在问题,安排部署下一步工作。作为项目建设单位,平发集团组建精干高效的项目专班,抓实抓细每个环节,科学组织,严格管理,严把质量,倒排工期,加快推进项目建设。十条道路建设涉及面广、工作量大。市住建局明确专人专班,开展指导服务,协调解决存在问题,助推项目建设。拆迁是道路建设的重要环节和制约因素。十条道路涉及的5区迎难而上,当好“开路先锋”,营造良好环境。其中,新华区负责生态园北路、辉光路及李苗路的拆迁及施工环境协调等工作,面对拆迁矛盾多、时间紧、任务重的难题,多部门主动作为,15天完成拆迁任务,拆除房屋及围墙5万平方米。眼下,十条道路的项目工地上,100多台机械、500多名施工人员正昼夜不停赶进度,年底前均将建成通车。(本报记者 魏广军 程照华)

鲁山县石林路获殊荣

本报讯(记者常洪涛 通讯员王永安)9月3日,从鲁山县交通运输局传来喜讯,近日由河南广播电视台、河南省交通运输厅主办的网友评选首届“河南最美公路”活动结果揭晓,S237鲁山县沁新线石林路段上榜“最美国省干线公路”。S237沁新线石林路段北起鲁山县尧山镇大庄村,南至四棵村乡代坪村,是连接国道311线和207线的主干道,沿线串起尧山、六羊山、珍珠潭、杜鹃岭等景点和两个水上娱乐漂流项目,涵盖了山水观光、民俗旅游、休闲度假、漂流滑雪、农事体验等丰富内容的旅游产品体系。

石林路于2020年提档升级,升级后全长25.5公里,按三级公路标准建设,路基宽8米,路面宽7米,沥青混凝土路面。全线覆盖安保工程,停车位、观景台、驿站等道路基础设施一应俱全,道路最高海拔1080米,森林覆盖率99%,沿途景色美不胜收。近年来鲁山县充分发挥交通先行、支撑带动经济增长的作用,持续巩固提升石林路、环湖路、惠东线等路域环境整治成果,以“畅通路”“产业路”“旅游路”引领乡村振兴、全域旅游示范县创建。今年6月,该县环湖路获评2022年度全国“十大最美农村路”。

全市交通运输执法领域完成突出问题整改86个

本报讯(记者王孟鹤)9月1日,全市交通运输执法领域突出问题专项整治专班(以下简称市整治专班)通报我市专项整治深入查纠整改阶段开展情况,共查纠突出问题线索86条,完成整改86条。全市交通运输部门各单位聚焦“逐利执法”、执法不规范、执法方式简单僵化、执法粗暴、执法寻

租等六类突出问题,逐一列出整改清单,明确整改措施,压实整改责任。截至目前,全市共查纠突出问题线索86条,完成整改86条,召开查纠整改推进会50次,印发工作简报227期,市整治专班开展督导检查20次。在7月的省厅通报中,我市专项整治开展情况较好,整体排名靠前。

场坊村200多户村民实现“喝水自由”

本报讯(记者毛玺玺 通讯员李颖)9月1日上午8点,新华区青石山街道场坊村村民张鑫拧开自家的水龙头,看着哗哗流出的自来水,十分开心。‘现在,我们再也不用担心用水问题了,村上不仅供水压力足,而且是24小时供水。’张鑫笑着说。多年来,场坊村村民饮用当地一家水厂的自来水,因受水资源匮乏影响,该水厂常年仅在每天下午向村民定时供水两小时。了解情况后,新华区慈善总会筹资数十万元对村里自来水管网进行改造,帮助200多户村民实现了“喝水自由”。近来,新华区慈善总会坚持以人为本,积极开展企业帮扶和慈善活动,全区已建立14个“幸福家园”村社互助工程示范村社,开展产业帮扶、扶老敬老、助孤助残、村社文化等活动近百场。‘9月5日是第八个‘中华慈善日’,首届中华慈善数字公益节‘幸福家园9·5专场’活动即将开启。’新华区慈善总会会长王华运说,新华区将以此为契机,大力实施发展“幸福家园”村社互助工程项目,持续扶危济困。



改造老旧小区 共建幸福家园

9月1日,居民在卫东区优越路街道地质社区“共建幸福家园”主题游园纳凉休憩。

该社区有1个家属院13栋居民楼660户居民。老旧小区改造启动后,卫东区综合投入400余万元,铺设柏油

路面、新建主题游园、添置公用充电设施,推动环境提档升级,创建美丽幸福和谐家园。 本报记者 王尧 摄

“荷”你相约·荷花旗袍游园歌友会”举行

本报讯(记者田秀忠)旗袍秀、荷塘倩影、荷花主题彩绘...9月2日,“荷”你相约·荷花旗袍游园歌友会”在白龟湖国家湿地公园市民广场举行。清荷碧连天,荷花正艳。9月2日上午9时许,在市民广场上,迎着芬芳荷花,伴随悠扬琴声,几十名身着旗袍的中老年模特婷婷袅袅地漫步在荷花湖畔。现场,工作人员为身着汉服的小朋友画了脸部荷花主题彩绘。活动还举行了“荷”你相约”摄影视频比赛,评

选出获奖作品30件并颁发奖品。身着旗袍或汉服的市民,参与“荷塘倩影”旗袍展示活动并拍照打卡转发微信朋友圈,可获得在市文化艺术中心举行的鹰城“学友哥”音乐会入场券一张。本次活动由市文化广电和旅游局、平顶山日报社、平顶山广播电视台、市城乡一体化示范区管委会、河南电视台驻平记者站主办,平顶山美术馆、市城乡一体化示范区社会事务管理局、市文化艺术中心承办。

今日天气

白天到夜里晴天间多云,偏东风转偏北风2级到3级,最高气温31℃,最低气温20℃



争做文明践行者

9月1日,新华区西市场街道志愿者们和居民在创文宣传展板上签名。当天,西市场街道金山社区百合金山小区广场举办了学雷锋志愿服务者艺术团红色义演暨惠民服

务进社区综合活动。通过精彩纷呈的节目和形式多样的志愿服务,丰富群众生活,宣传创文知识,引领群众争做文明践行者。 本报记者 姜涛 摄

新华区工信局引导党员干部系好廉洁“安全带”

本报讯(记者毛玺玺)“参加勤廉故事演讲活动让我感触很深。作为一名党员,我要时刻注重清廉家风培育,以良好家风培育优良作风。”9月3日,新华区工信局工作人员郭彪说。近日,新华区纪委监委派驻发改纪检监察组联合区工信局,围绕“学习勤廉榜样 弘扬廉洁家风”主题,开展勤廉故事演讲、组织观看廉洁家风警示教育片等活动,大

力倡学勤廉榜样,弘扬清廉之风。新华区纪委监委派驻发改纪检监察组组长王亚尼说,通过系列活动,进一步教育引导党员干部系好廉洁“安全带”,把好用权“方向盘”,自觉当好勤廉工作践行者。“区工信局将持续弘扬清廉作风,引导党员干部自觉做到廉以修身、廉以持家,以实干担当开创工作高质量发展新局面。”新华区工信局党组书记、局长聂锋说。

一间书屋的诗与远方

——记李伟与他的公益书屋

在湛河区轻工路街道沁园社区新时代文明实践站三楼,有一间约50平方米的公益书屋。9月2日,记者慕名而来。

推门进入,书香满屋,二十多个孩子在安静阅读,他们或席地而坐,或背靠沙发,或围在长桌前,或坐在小凳子上。背靠一整面墙的书架上,整齐码放着少年成长、趣味阅读、脑洞科普、儿童文学、历史名人等图书,尤其是小学各年级课外推荐阅读书目一应俱全。

“因为平时要忙工作,书屋只能在节假日和周末开放,对所有来看书的孩子都免费,不用办卡,不用预约,只要喜欢看书都可以来。”书屋创办人李伟是湛河区沁园小学的一位数学老师。

“本身工作就比较忙,为什么还要创办这个书屋呢?”

“不图名不图利,只想让更多孩子喜欢上看书。”面对记者的疑问,李伟爽快地回答。

细说起来,李伟最初是在自己所教的班里办了读书角,希望学生们通过阅读拓展知识面。随着读书角越来越受欢迎,李伟也看到了更多孩子对阅读的需要,“能不能专门弄一个读书看书的地方”的想法在他心里萌芽。

这个想法得到了不少同事和家长的大力支持。“沁园社区党支部书记许伟刚说。

2022年10月,书屋正式开门迎客。“受欢迎程度超出了我的想象。”李伟说,刚开始是邻居家的孩子,自己班级的学生,再后来是全校的学生、社区周边的孩子们...尤其是寒暑假,书屋经常挤满了看书的孩子。

“这里书多,阅读氛围也好,把孩子放在这里,再好不过。”8月23日,带着孩子来到书屋的市民王刚辉说。

“每天都有很多小朋友跟我一起看



李伟跟小读者一起看书

本报记者 孙聪利 摄

书,就跟在学校一样,有不明白的地方还能问李老师。”7岁的周俊志已是书屋的老朋友了。书屋运行近一年来,李伟上班工作,是数学老师;下班做公益,是书屋的义务管理员。“我付出了很多,也收获了很多感动。”李伟说,这个书屋温暖,方便了不少人,也被很多人牵挂。沁园小学不少语文老师帮他参考书单,学校足球教练李春明为书屋捐款2000元,市民宋春慧购买价值500元的绿植装扮书屋,还有人送来凳子、沙发,两名大学生志愿

者前来帮忙...“有一次我顺口说了句准备给书屋添置个饮水机,没想到第二天就收到了3台饮水机。还有这西瓜,今年暑假,书屋的西瓜都没断过,有些我都不知道是谁送的。”近一年来,李伟又自费2万元购置了几百本图书,目前书屋共有图书7000余册。

书在增多,读书的孩子在增多,关心书屋的力量在壮大,李伟心中关于公益书屋、共享书屋的“梦想”也在渐渐变大——想为孩子们筹集更多图书,想开更多共享书屋。

最近,李伟发出了一个关于为共享公益书屋捐款的倡议,计划再购置14000册图书。倡议发出仅两天,就收到近百名市民的15000多元捐款。

“如果书屋扩大有需要,我们社区的一个大会议室也可以作为阅览室。”许伟刚允诺。“所有捐款全部用于图书购置,公示支出情况,接受大家监督。”李伟说,这些信任和支持给了他巨大的信心和动力。

为了把书屋办好下去,他甚至利用业余时间到一家企业打零工。

在书屋,有一段李伟手写的诗:“孩子,混一天和努力一天看不出任何差别,三天看不出任何变化,但一个月后,会看到话题不同,三个月后会看到气场不同,半年后会看到距离不同。不要在该吃苦的年纪选择安逸,为自己的梦想好好去奋斗吧,时间不会亏待你。”这也是他写给自己孩子的一段话。

“一个人只有把知识转化为向上、向善的力量,才能拥有更多幸福感。”李伟希望,通过大家的努力,能引起更多爱心人士关注,在全市创建更多公益书屋,点亮更多孩子心中的“诗和远方”。

(本报记者 孙聪利 通讯员 李向平)